

da, y no por este o por el otro partido político, sino por todos a la vez, por el trabajo de los que trabajan, por la multitud que tributa al Estado una ovación estrenosa, que es un honor y noble que conocedor de tales ciudades ha contribuido por el desparpado de la clase agrícola abandonada por los poderes públicos. Todos los oradores fueron muy aplaudidos en sus discursos y especialmente los candidatos Sres. Azpeitia y Artigas, que al terminar recibieron ovaciones estrenosas.

De los pueblos.

SAN ESTEBAN DE GORMAZ

Querido Director: Los intensos hielos de estas noches no impiden que durante el día brille hermoso sol. Estos, unidos a la pertinaz sequía, preocupan a nuestras labradoras porque compromete la próxima cosecha de cereales, que aún no ha nacido en su mayor paro y vendrá a agravar la triste suerte de nuestra comarca.

Con esta situación precaria de la gente del campo, contrasta la febril actividad de los cuatro candidatos que se disputan el acto en este distrito. Dicen que todos los pueblos reciben dieradas visitas de los que aspiran a laborar por su felicidad; pero sobre todo los que vivimos en esta histórica villa no cesamos de oír y admirar los ricos audos que conducen a sus duenos y señores, que prodigan saludos, abrazos y caricias a todos los electores sin distinción de persona, clase ni condición.

Ahorados valemos un voto, es decir el próximo domingo lo valdremos. Así son las cosas de este mundo. Hoy todo es complicación y cariño, mañana... lo venga.

Respecto al resultado de la electoral confiada se hacen muchos elementos, pero este humilde cronista no quiere ejercer de profeta en su patria y espera tranquilo la elocuencia de las urnas.

Recibimos la visita del Sr. Vizconde y Cuyo del Rey, padres que garantizan el buen comportamiento del Sr. Argón. También venían los activos burgenses, sus amigos políticos o particulares, acompañándoles.

Después ha pasado el Sr. Rico por los pueblos de la otra margen del Duero y hasta allí ha llegado el Sr. Montejó, que como todos los candidatos ha visitado la Casa Consistorial y en el salón de sesiones ha expuesto su programa. Han asistido varios vecinos de los pueblos comarcanos y nos dicen que salen bien impresionados de la conversación familiar con dicho candidato.

Pasa la noche en esta villa. Repito que nada pronostico. El dia 24 por la noche hará comentarios su afectuoso.

El Corresponsal.

Ecos y Noticias.

La triquinosis. — Hace unos días la esposa y tres hijos del vecino de Pedrajas Eladio Tierno se sintieron gravemente enfermos.

Les prestó asistencia facultativa el médico D. Domingo Veilla y sospechó que la rara enfermedad pudiera ser ocasionada por haber comido los pacientes carne de cerdo infestada de triquina. El jefe de la casa, que no había tomado carne de tal clase, era el único que se veía libre de la horribil enfermedad.

Envío el Sr. Veilla al Inspector de Higiene pecuaria D. Enrique Arciniega un trozo de la carne de cerdo que se conservaba en la casa de Eladio, y sometido a la observación microscópica pudo apreciarse la existencia muy abundante de la triquina.

Inmediatamente el Sr. Arciniega puso el hecho en conocimiento del Gobernador civil Sr. García Plaza y éste ordenó al Inspector mencionado que se trasladase a Pedrajas para que adoptara las disposiciones sanitarias que la ciencia aconseja, órdenes que con el mayor celo fueron cumplidas.

Ha fallecido una de las hijas de Eladio, joven de 15 años y los otros tres enfermos siguen en estado poco satisfactorio.

Este triste caso nos hace recordar el que ocurrió en fecha no lejana en Vilavieja de los Nábanos; una familia compuesta de cinco individuos dejó de existir por los efectos de la triquina y solamente se salvó un niño de pocos meses de edad.

Los chiquuelos han sido defendidos.

Asamblea de Agricultores. — El lunes próximo, a las once de la mañana, en el Teatro Principal y mediante papeleta de entrada que se facilitará en la Administración de EL AVISADOR NUMANTINO, tendrá lugar una Asamblea rural para constituir la Junta de Defensa de los contribuyentes agrícolas.

En este acto se dará lectura al proyecto de Reglamento de la nueva asociación y se designará la Junta Directiva que definitivamente ha de regir.

Esperábase que, dado el entusiasmo de los agrarios por formar su Junta de Defensa, el acto resultaría digno de los labradores sorianos y de la nobleza de sentimientos que lo inspira.

El Presidente de la Junta organizadora, Román Antón.

Han fallecido. — En San Esteban de Gormaz el anciano labrador

creímos que esa disposición, como otras muchas, se había dictado para no cumplirla, porque nuestro famoso Secretario del Gobierno civil, que desde hace siete años cobra el sueldo y desempeña su cargo modestos empleados de menor categoría, apesar del Decreto referido, continúa en la Corte sin ánimo de modificar su modo de vivir.

Soria es para los influyentes po-

líticos cosa tan despreciable, que ni aun formulando demandas que como ésta se amparan en especiales leyes logra ser atendida.

Cantina Escolar. — Una señora, 4 pesetas; D. María M. de Túro, 15 id., y la niña Juanita de Marco, 2 id.; Sta. Gabriele Rodríguez, 5 idem.

En el Colegio del Sagrado Corazón. — Oser, con motivo de la fiesta osomática de la Reverendísima Madre Sor Margarita, directora del colegio, se celebró una velada teatral en la que tomaron parte los niños y niñas de las clases de 1.º enseñanza y las alumnas de la Escuela Normal que reciben enseñanza en el colegio.

Las niñas pequeñas, angelicas criaturas de cuatro a ocho años, cantaron a coro un canto de salutación a la Madre Margarita, con sus vocecitas dulces y tiernas. Despues los niños más chicos felicitaron, también con música, a la encargada de las clases.

La zarzuelita titulada «El Batalón infantil a los defensores del bello exequia» fue interpretada por los citados pequeños con una gracia sin igual.

Las alumnas de los últimos cursos de la carrera del Magisterio pusieron en escena el drama «María o la gracia de Dios», demostrando todas ellas dotés de artistas nada corrientes.

«Pleasant y Polichuela» juguetón imitó, a cargo de dos internas, salió imparablemente.

Los niños de 8 a 13 años de edad interpretaron el sainete dramático «Frutu» con gran cariño.

Elecciones sin vino. — El cómico Illico alcanzó una interpretación irreprochable. Todas las señoritas, que tomaron parte en ella, cumplieron su cometido a placer de los asistentes.

Terminó la velada con la apoteosis, en la cual aparecía una bella joven vestida de Virgen y rodeada de ángeles que entonaban cantos en su honor.

El espacioso local-teatro del Colegio del Sagrado Corazón estuvo lleno de bote de botellón.

Una distinguida concurrencia, en la que predominaban bellisimas señoritas asistió al acto y aplaudió a todos los que tomaron parte en la velada.

Recibieron las alumnas del Colegio nuestras enhorabuena.

Y a la Reverenda madre Sor Margarita decíamos cumpla muchos años en bien de la Religión, de su comunidad y de la enseñanza católica.

Elecciones. — La nota cómica la ha dado en estos últimos días el candidato por el Burgo de Osma D. Julián Muñoz, que ya se distinguió mucho en las últimas elecciones de diputados provinciales demostrando exquisita corrección política. Primero el Sr. Muñoz anunció que aspiraba al acto del Burgo de Osma, indignándose contra los que suponían que pudiera retirarse.

Y, efectivamente, cedió el campo y sus amigos, ante la conveniencia de mantener la necesaria cohesión entre los elementos liberales, a don Manuel Rico, candidato albertista. Así lo hizo constar en el manifiesto que publicamos el miércoles.

Pero el jueves insertó nuestro colega El Porvenir Castellano una reseña de la conferencia dada en Burgo de Osma por el candidato señor Montejó y en ella hizo saber que el famoso D. Julián participaba, en telegrama que se leyó en público, su decisión de prestar apoyo al aspirante católico.

[Esta es la política y tales los políticos!]

La lucha en los distritos de Burgo de Osma, Agreda y Soria continúa muy animada.

¿Oros son triunfos? La votación de mañana ha de decidirlo.

Niños delincuentes. — Germán Muro y Pedro Asensio, de 12 y 11 años de edad, respectivamente, asaltaron la casa del vecino de Canillachera Miguel Asensio, en ausencia de éste. Para penetrar en el edificio echaron una ventana, rompiéndola, y ya en las habitaciones se apoderaron de 750 pesetas y de los diversos objetos que hallaron a su paso.

Los chiquuelos han sido defendidos.

Asamblea de Agricultores. — El lunes próximo, a las once de la mañana, en el Teatro Principal y mediante papeleta de entrada que se facilitará en la Administración de EL AVISADOR NUMANTINO, tendrá lugar una Asamblea rural para constituir la Junta de Defensa de los contribuyentes agrícolas.

En este acto se dará lectura al proyecto de Reglamento de la nueva asociación y se designará la Junta Directiva que definitivamente ha de regir.

Esperábase que, dado el entusiasmo de los agrarios por formar su Junta de Defensa, el acto resultaría digno de los labradores sorianos y de la nobleza de sentimientos que lo inspira.

El Presidente de la Junta organizadora, Román Antón.

Han fallecido. — En San Esteban de Gormaz el anciano labrador

líticos cosa tan despreciable, que ni aun formulando demandas que como ésta se amparan en especiales leyes logra ser atendida.

Cantina Escolar. — Una señora, 4 pesetas; D. María M. de Túro, 15 id., y la niña Juanita de Marco, 2 id.; Sta. Gabriele Rodríguez, 5 idem.

En el Colegio del Sagrado Corazón. — Oser, con motivo de la fiesta osomática de la Reverendísima Madre Sor Margarita, directora del colegio, se celebró una velada teatral en la que tomaron parte los niños y niñas de las clases de 1.º enseñanza y las alumnas de la Escuela Normal que reciben enseñanza en el colegio.

Las niñas pequeñas, angelicas criaturas de cuatro a ocho años, cantaron a coro un canto de salutación a la Madre Margarita, con sus vocecitas dulces y tiernas. Despues los niños más chicos felicitaron, también con música, a la encargada de las clases.

La zarzuelita titulada «El Batalón infantil a los defensores del bello exequia» fue interpretada por los citados pequeños con una gracia sin igual.

Las alumnas de los últimos cursos de la carrera del Magisterio pusieron en escena el drama «María o la gracia de Dios», demostrando todas ellas dotés de artistas nada corrientes.

«Pleasant y Polichuela» juguetón imitó, a cargo de dos internas, salió imparablemente.

Los niños de 8 a 13 años de edad interpretaron el sainete dramático «Frutu» con gran cariño.

Elecciones sin vino. — El cómico Illico alcanzó una interpretación irreprochable. Todas las señoritas, que tomaron parte en ella, cumplieron su cometido a placer de los asistentes.

Terminó la velada con la apoteosis, en la cual aparecía una bella joven vestida de Virgen y rodeada de ángeles que entonaban cantos en su honor.

El espacioso local-teatro del Colegio del Sagrado Corazón estuvo lleno de bote de botellón.

Una distinguida concurrencia, en la que predominaban bellisimas señoritas asistió al acto y aplaudió a todos los que tomaron parte en la velada.

Recibieron las alumnas del Colegio nuestras enhorabuena.

Y a la Reverenda madre Sor Margarita decíamos cumpla muchos años en bien de la Religión, de su comunidad y de la enseñanza católica.

Elecciones. — La nota cómica la ha dado en estos últimos días el candidato por el Burgo de Osma D. Julián Muñoz, que ya se distinguió mucho en las últimas elecciones de diputados provinciales demostrando exquisita corrección política. Primero el Sr. Muñoz anunció que aspiraba al acto del Burgo de Osma, indignándose contra los que suponían que pudiera retirarse.

Y, efectivamente, cedió el campo y sus amigos, ante la conveniencia de mantener la necesaria cohesión entre los elementos liberales, a don Manuel Rico, candidato albertista. Así lo hizo constar en el manifiesto que publicamos el miércoles.

Pero el jueves insertó nuestro colega El Porvenir Castellano una reseña de la conferencia dada en Burgo de Osma por el candidato señor Montejó y en ella hizo saber que el famoso D. Julián participaba, en telegrama que se leyó en público, su decisión de prestar apoyo al aspirante católico.

[Esta es la política y tales los políticos!]

La lucha en los distritos de Burgo de Osma, Agreda y Soria continúa muy animada.

¿Oros son triunfos? La votación de mañana ha de decidirlo.

Niños delincuentes. — Germán Muro y Pedro Asensio, de 12 y 11 años de edad, respectivamente, asaltaron la casa del vecino de Canillachera Miguel Asensio, en ausencia de éste. Para penetrar en el edificio echaron una ventana, rompiéndola, y ya en las habitaciones se apoderaron de 750 pesetas y de los diversos objetos que hallaron a su paso.

Los chiquuelos han sido defendidos.

Asamblea de Agricultores. — El lunes próximo, a las once de la mañana, en el Teatro Principal y mediante papeleta de entrada que se facilitará en la Administración de EL AVISADOR NUMANTINO, tendrá lugar una Asamblea rural para constituir la Junta de Defensa de los contribuyentes agrícolas.

En este acto se dará lectura al proyecto de Reglamento de la nueva asociación y se designará la Junta Directiva que definitivamente ha de regir.

Esperábase que, dado el entusiasmo de los agrarios por formar su Junta de Defensa, el acto resultaría digno de los labradores sorianos y de la nobleza de sentimientos que lo inspira.

El Presidente de la Junta organizadora, Román Antón.

Han fallecido. — En San Esteban de Gormaz el anciano labrador

D. Anselmo Hernando, padre de nuestros buenos amigos D. Luis Hernando, D. Calixto Arranz y D. Damián del H. yo.

— En Encinasola (Huelva), D. Toribio Revuelto, que deja a sus hijos D. Pedro y D. Teresa sumidos en el mayor dolor.

— En Borjabad D. Celestina Garai, madre de D. Juan, D. Pablo, dona Felisa y D. Florentino.

— En Almazán, D. Juana Alonso, esposa de D. Guillermo Ortega.

— En Quintinería, D. Ciriaco Martínez Marqués, esposo de D. Silvestre Arribas y madre de doña María Santos y doña Gregorio.

A las respectivas familias de los difuntos expresamos nuestra sincera condolencia.

Caja de Ahorros y Préstamos de Soria. — En los últimos días ha realizado esta beneficiosa institución las operaciones siguientes:

Ingresos.

Por 7 imposiciones

libretas nuevas, 7.075'00 pesetas;

por 30 imposiciones en libretas antigüas,

38.716'38 pesetas; por cancelación de 10 pagares, 17.446'00 pesetas. Total de ingresos, 63.237'38 pesetas.

Pagos.

Por 34 devoluciones a cuenta,

22.236'25 pesetas. Total de pagos,

45.107'95 pesetas.

Difícil es la situación de los que tienen que pagar la diferencia entre los ingresos y los pagos.

Celebramos que el amigo Sr. Zuñón continúa entre nosotros.

Se nos ruega hagamos constar que

las clases de Derecho usual en la Escuela de Artes oficios, a cargo de don Federico Zúñón, se dan todos los días de 7 a 8 de la noche.

Hurto de 210 pesetas.

A la vecina de San Andrés de Almarza, María Delgado, le sustrajeron de su casa dos billetes de Banco de 100 pesetas y dos duros en plata.

